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Постановка проблеми. У сільськогосподарському виробництві
України спостерігається тенденція розвитку нових та реконструйованих
тваринницьких ферм різного типорозміру. Разом з тим на фермах
залишається невисокий рівень механізації виробничих процесів. Так, якщо
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на молочних фермах в цілому по країні комплексна механізація становить 
близько 80%, то на малих – всього лише 18% [1]. 

Проблемним є питання застосування технологій і технічних засобів 
механізації приготування і роздавання кормів. Ці процеси займають основну 
частку витрат праці (до 40% в загальному балансі витрат) [1,2]. 

Аналіз останніх досліджень. В даний час практично на всіх 
тваринницьких фермах процеси приготування і роздавання кормів 
здійснюють універсальні змішувачі-роздавачі з різними типами робочих 
органів: бітерними, лопатевими, шнековими з горизонтальним або 
вертикальним розташуванням валів [1-3]. 

На сучасному етапі розвитку тваринництва однією з найбільш 
перспективних є технологія годівлі великої рогатої худоби, відповідно до 
якої всі види кормів роздають тваринам одночасно у вигляді збалансованої 
за поживністю кормової суміші, приготовленої в багатофункціональних 
агрегатах подрібнювачах-змішувачах-роздавачах кормів [2, 3]. Для 
реалізації даної технології до 30 європейських фірм виробляють щорічно 
більше 10 тисяч багатофункціональних агрегатів. В Україні виробництво 
таких агрегатів налагодило ВАТ «Брацлав». 

Мета досліджень полягає у проведенні порівняльного аналізу різних 
конструкцій змішувачів-кормороздавачів та виявлення переваг й недоліків. 

Результати досліджень. Поєднання двох або кількох операцій в 
одному технічному засобі дозволяє знизити енергоємність і металоємність 
процесу приготування і роздавання повнораціонних кормових сумішей, а 
також скоротити кількість навантажувально-розвантажувальних і 
транспортних робіт [2, 3]. 

Створення змішувачів-кормороздавачів для ферм ВРХ у світовій 
практиці велось в трьох напрямах [1-4]: 

- роздавачі лопатевого типу змішування; 
- роздавачі горизонтального типу змішування; 
- роздавачі вертикального типу змішування. 
Вертикальне змішування при умові дотримання усіх висунутих до 

нього вимог на сьогодні є найбільш досконалим. Вертикальні 
кормороздавачі дозволяють одержати більш гомогенну кормову масу. Вони 
схильні до незначного зношування різальних робочих органів, а затрати 
палива порівняно менші [1, 2]. 

Бункери вертикального типу мають конусну форму (при наявності 
одного турбошнека) і видовжену, коли турбошнеків два чи три. 
Різноманітність конструктивних рішень пов’язана із пошуками мінімальних 
затрат енергії на процес приготування кормової суміші та підвищенням 
стійкості до зношування і довговічності робочих органів. 

Але в той же час вертикальні змішувачі мають і ряд недоліків. Базові 
машини всесвітньо відомих виробників, зокрема, таких як «Kuhn», «Seko», 
«Marmix», «Italmix», «De Laval», «Patz», «Jay Lor», не цілком і не завжди 
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відповідають потребам українських умов виробництва. Як було виявлено 
під час експлуатації, багатофункціональні кормові агрегати з вертикальним 
бункером і конічним шнеком забезпечують прийом по масі, якісне 
подрібнення і змішування кормових компонентів та дозовану видачу їх 
тваринам. Однак при впровадженні агрегатів доводиться стикатися зі 
значними труднощами, що викликані великою потужністю, необхідної на їх 
привод (більше 30 кВт) та зношеністю наявних тракторів класу 1,4 кН. Так 
як потужність, що споживається на привод робочих органів, практично 
прямо пропорційна частоті обертання шнеку, то часто доводиться 
знижувати частоту обертання шнека з 35 до 29 хв.-1. Однак при такій частоті 
обертання наявний шнек з перпендикулярним розміщенням витка до осі 
обертання не самоочищається від кормової суміші в кінці вивантаження. 
Самоочищення витків шнека при низькій частоті їх обертання може бути 
забезпечено в разі, якщо витки розташовані не перпендикулярно, а похило 
до осі шнека.  

Висновок. На даний час найбільш поширеного використання знайшли 
змішувачі-кормороздавачі з вертикальним бункером завдяки низки переваг 
порівняно з іншими конструкціями. Однак, відкритим залишається питання 
умови самоочищення робочих органів від залишків кормової суміші. 
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